FENG SHUI ANALYSE AV ROALD AMUNDSENS HAVARI

Denne artikkelen er skrevet i forbindelse med offentliggjøring av nye funn omkring Roald Amundsens havari i 1928, og har som mål å sannsynliggjøre det antatte ulykkestidspunkt, samt bibringe opplysninger om hendelsen ut fra astrologisk beregning. Dette var ekstra interessant, fordi min far reiste som naturfotograf på ekspedisjoner til polare områder, og jeg lærte tidlig om polfarererne. Amundsen forsvant som kjent i et forsøk på å gjennomføre en redningsaksjon. Umberto Nobiles luftskip ”Italia” havarerte på Svalbard, og Amundsen organiserte et unnsetningsforsøk. I et sjøfly av Latham type havarerte han den 18. juni 1928, på vei nordover, tidspunktet er ut fra radiokommunikasjon anslått til å være rundt kl. 19.00. Vi skal i det følgende se på forholdene rundt dette ved hjelp av feng shui (kinesisk) astrologi.

Kort om feng shui astrologi

Generelt er astrologi en integrert del av det praktiske hverdagsliv i de fleste deler av østen, og brukes rutinemessig ved reiser, feiringer, forretninger, det er viktig i jordbruket mht. langtidsværmelding og timing av såtidspunkt og innhøstingstidspunkt, for å nevne noe. Feng shui astrologi er basert på den iboende energistrøm i naturens sykliske bevegelsesmønstre, både store kosmiske bevegelser over lange tidsrom, som for eksempel jordens og månens kretsløp, og jordiske eller mer nære mønstre over kortere tidsrom, som for eksempel energiens sirkulasjon gjennom alle kroppens indre organer i løpet av et døgn. Ved å applisere små og store sykler over hverandre, får man fram en oversikt over summen av alle iboende energimessige tendenser på ethvert tidspunkt. Ved å sammenligne dette med enkeltpersoners horoskop, kan man avlese de mest sannsynlige situasjoner og utfall av disse som vil kunne forekomme personen på ethvert tidspunkt, på samme måte som man for eksempel kan forutsi springflo på bestemte steder på bestemte tidspunkt, bare mer komplekst. 

Feng shui astrologi er et oversiktlig system basert på I Ching og den kinesiske 5-element syklus. Det består av ni energisoner som korresponderer direkte med bestemte himmelretninger, bestemte personlighetstyper, bestemte sinnstilstander, bestemte værtyper m.m. Utgangspunktet settes opp i det såkalte Lo Shu kvadratet, som samtidig er et kompass, der sør vender opp, og nord vender ned, slik:
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I dette utgangsoppsettet er alle energiformer i balanse, legg merke til at summen av tre tall i alle retninger, vannrett, loddrett eller diagonalt, blir 15. Alle mennesker er ut fra fødselsdato dominert av èn av disse energiformene. Roald Amundsen var dominert av tallet 2, som tilhører jordelementet, og var bærer av denne energiformen hele livet. Tanken bak dette er at på samme måte som mennesker blir bærere av sine foreldres DNA-kode når deres sjel inkarnerer på jorden, har tiden og rommet også sin ”genetiske” kode som preger enkeltmennesket avhengig av fødselstidspunkt. Vi tar med oss energien i en tids- og romlomme, der alle universelle sykler står i et visst forhold til hverandre. Fordi jorden fungerer energetisk omtrent som et bipolært elektrokjemisk batteri med pluss-og minuspol, vil til ethvert tidspunkt visse himmelretninger være positive for et menneske, og andre negative. Dette vil influere sterkt på medgang og motgang under reiser. Vi skal sammenligne feng shui kartet, eller bedre sagt tid-romkartet, for 18. juni 1928, fra kl. 19.00-21.00, med Roald Amundsens konstitusjonstall 2 jord. 

Energiforholdene under det antatte havaritidspunkt, 18. Juni 1928, fra kl. 19.00-21.00
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Det store tallet nederst i midten av hver rute representerer årssyklus, tallet øverst til høyre viser månedssyklus, øverst til venstre dagssyklus,  nederst til venstre vises totimerssyklus. 

Amundsen tok av utenfor nord-Norge, som nevnt i nordlig retning. Vi skal først se på nordsonen i tidskartet. Her ligger 5 (jordelement) som grunnenergi på årsbasis. Årssyklen er som regel aktuell bare for permanente flyttinger, jobbskifter o.l., som varer over flere år, eller ved livsendrende hendelser. 5 representerer sentrum i universets energilikevekt, det står for balanse, og det medfører automatisk energibelastning å bevege seg direkte vekk fra eller direkte mot dette tallet. Den klassiske tolkning av å bevege seg i retning direkte mot 5 er maksimering av kjente problemfaktorer, som i dette tilfelle bl.a. en overlastet flybåt, med påfølgende vanskelige bergingsforhold i dette farvann og klima. Det foreligger øyenvitnerapporter om flyets problemer med å vinne høyde, langt etter take-off. Alle kjente, mulige problemer anbefales minimert eller eliminert når man beveger seg mot 5. 

Årssyklen er selvsagt ikke nok til å sannsynliggjøre et tragisk havari, der forløpet begrenser seg til minutter eller timer. Månedssyklen brukes tradisjonelt når man planlegger ferier eller andre reiser som varer mindre enn en måned. Hvis vi ser på månedssyklen i sørsonen, finner vi også der tallet 5. Her har Amundsen beveget seg i retning direkte vekk fra 5, og den klassiske tolkning av dette er maksimering av ukjente problemfaktorer. Alle ting som mannskapet kan ha oversett eller forsømt i planleggingen, ville ha en iboende tendens til å manifestere seg på denne reisen. Når det uventede skjer, er konsekvensene ofte alvorlige. Det er i den forbindelse interessant å minne om Amundsens egne visdomsord:

Seier venter den, som har alt i orden

– held kaller man det.

Nederlag er en absolutt følge for den, som har forsømt å ta de nødvendige forholdsregler i tide 

–uheld kalles det.

Dagssyklus er svært aktuell i dette tilfelle, der en reise planlegges i løpet av relativt kort tid, og overfarten skal gjøres unna på under et døgn. Vi finner i sentrumssonen tallet 2 som dagssyklus, altså Amundsens eget konstitusjonstall. Det tolkes tradisjonelt som meget uheldig å reise overhode, når ens eget konstitusjonstall er i sentrum. Dette er egentlig tiden da vi best kan regenerere våre egne krefter, samle energi fra alle retninger, men forutsetningen er ro, jordforbindelse (holde beina på bakken) og fokus innover i en selv. En god tid for meditasjon eller annen form for selvutvikling, og den beste tid for å reflektere over fortiden og planlegge framtiden. Den klassiske tolkning av å reise når ens eget tall er i sentrum, er at det lett vil presse fram en kaotisk tendens, en kan forårsake forvirring blant andre mennesker, og skape misforståelser og vanskelige kommunikasjonsforhold.

Totimerssyklus kan gi svært presis informasjon ved hendelser der det skjer avgjørende ting på kort tid, se f.eks. i artikkellisten på undertegnedes nettside www.eskildbakken.no en analyse av World Trade Center. Totimerssyklus angis med det lille tallet nederst til venstre, der vi i sentrumssonen igjen finner tallet 5. Dette gjelder kun fra kl. 19.00-21.00 den 18. juni 1928. Det regnes tradisjonelt som uheldig å foreta større bevegelser eller reiser når 5 er i sentrum av tidskartet. Denne situasjonen ligner på reising med eget konstitusjonstall i sentrum. Med 5 i sentrum er alle tall i sin egen sone, jfr. Lo Shu kvadratet vist ovenfor. Reising i en slik situasjon provoserer automatisk fare for desorientering og destabilisering, siden energien er mest egnet for stabilitet og regenerering. Det blir omtrent som å åpne 12 dataprogrammer samtidig, mens harddisken sårt trenger defragmentering, og batteriene på PC’en er nær utladet, samtidig som man egentlig har fridag.

Astrologi på dette nivået angir den underliggende strømretning og tendens som alle ting i både den ytre verden og i menneskers følelser og tanker har lettest for å følge. De valg og hendelser vi grunngir med rasjonelle og tenkte argumenter, har alltid en korrespondanse med ubevisste, energetiske betingelser som alle mennesker lever under. Forholdene for det vi ønsker å gjøre er ofte ikke ideelle, og gjenspeiles som daglige små skjær i sjøen. Det spesielle i Amundsens tilfelle er at alle fire energisykler i feng shui systemet er ubetinget negative, på det tidspunkt han sannsynligvis havarerer på vei for å unnsette Nobile. Slikt sammenfall på alle nivåer er typisk ved katastrofer, og tilsvarende positivt sammenfall er typisk ved triumfer. Det er ikke bare retningen som er problemet i dette tilfelle, men snarere at Amundsen setter av sted på en tid der reising er maksimalt uheldig og risikabelt, med problemmaksimering på et klart forutsigelig tidspunkt, ned til nærmeste dobbelttime. Historiske opplysninger sannsynliggjør at han har følt tvil og nøling, og fornemmet at dette gikk vel fort for seg, men pliktfølelse og andre hensyn kan sette en del av fornuften ut av spill. Poenget med denne framstillingen er primært å sannsynliggjøre Amundsens antatte havaritidspunkt, som en del av den øvrige informasjon vi har om dette, samt å demonstrere via astrologi hvordan vi alle er underlagt naturkreftene. 

Kort om Roald Amundsens personlighet ut fra feng shui astrologi

Om Roald Amundsen personlighet er det kort å fortelle at 2 jord som konstitusjonstall ofte er knyttet til personer med gode sosiale egenskaper, de er meget pliktoppfyllende, hjelper gjerne andre og kan organisere foretak med mange involverte der de ikke egentlig nærer ønske om å stå i spissen selv. Det er også karakteristisk at en slik personlighet bukker under i ferd med å hjelpe andre. Energien i 2 jord er den minst offensive av alle 9 energiformer, og har nok i Amundsens tilfelle blitt overskygget utad av hans energetiske tall 6 (metallelement). 6 metall er den mest autoritative og selvsikre av alle 9 energiformer. En persons energetiske tall viser hvordan han oppfattes utad ut fra mer tilfeldige møter og overfladisk bekjentskap, mens konstitusjonstallet viser hvordan et menneske er på bunnen. 6 metall personer har oftest en selvfølgelig autoritet og naturlig indre overbevisning som av noen oppfattes overbærende eller arrogant, av andre betryggende. Dette demonstrerer ganske presist de avvikende beskrivelser som er gitt av Amundsen, -de som ikke makter å trenge inn til mennesket i ham vektlegger hans autoritære og arrogante sider, mens de som forstår ham dypere ser et sympatisk og selvoppofrende menneske. 

Amundsens utforskerkarriere i polare strøk gjenspeiles i hans karaktertall 1 (vannelement). Karaktertallet viser hva som dominerer en person i barndommen, og de egenskaper man faller tilbake på under press, eller sagt på en annen måte, ens regresjonstendens. 1 vann representerer vinteren, dyptgripende endringsprosesser og revolusjonære oppdagelser. Et påfallende stort antall oppdagere, oppfinnere og komponister har 1 vann som konstitusjonselement. Den framtredende personlige egenskap i 1 vann er framfor alt viljen. Når denne energiformen er Amundsens karakterelement, peker det mot at utforskertrangen, sjøfarten og annen reising har forbindelse med perioder i livet der han har opplevd press eller personlige belastninger, der han samtidig er i stand til stor viljesmobilisering, samt at disse aktivitetene har forbindelse med barndommens opplevelser og miljø. Her ligger også en nøkkel til de nevnte mer ufordelaktige personlighetstrekk som tidvis nevnes i forbindelse med Amundsen, og som bunner i den svært alminnelige, ofte psykologiserende forvekslingen av person og situasjon. Mannen har i mange situasjoner vært under sterkt press, og det er først og fremst i disse sammenhenger han er offentlig kjent. Feng shui astrologi tegner her klare konturer av en dypere og mer helhetlig sammenheng.
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