FADERVÅR BETRAKTET FRA EN ESOTERISK SYNSVINKEL

Fader Vår

Du som er 

i Himlene

La ditt navn være hellig

La ditt rike komme

La din vilje skje

På jorden som i himlene

Gi oss i dag vårt daglige brød

Forlat oss vår skyld, som vi og forlater våre skyldnere

Led oss ikke inn i fristelse

Men frels oss fra det onde

for riket er ditt

og makten

og æren

i evighet

Fadervår utgjør en syntese av en meget gammel visdomstradisjon, som har levd kontinuerlig gjennom hele sivilisasjonens historie, og har sine røtter lenger tilbake enn de fleste kan skue. Strukturen og innholdet som utgjør Fadervår var kjent lenge før Kristus formulerte denne visdommen som en bønn, og offentliggjorde den på en praktisk anvendelig måte. Sporene av den esoteriske visdomstradisjonen finnes i fundamentene for alle store religioner og åndelige tradisjoner, også de som er av eldre dato enn Kristendommen. 

Tradisjonen har vært forvaltet av begrensede kretser i alle kjente kulturepoker, gjennom forskjellige ordener, selskaper, vitenskapsakademier, presteskap, skoler for åndelig orienterte mennesker eller begavede enkelpersoner. Begrepet ’esoterisk’ betyr rett og slett innadvendt, eller lukket. En viktig årsak til at dypere visdom om mennesket og virkeligheten til alle tider har blitt holdt delvis skjult, er den store faren for både forfølgelse og misbruk av kunnskap. Mange har ment at menneskeheten ikke har vært moden for dypere sannheter tidligere, men i den nåværende brytningstid på jorden synes alt å åpne seg, også de ting som en gang var mystiske og esoteriske.

Denne artikkelen er en komprimert beskrivelse av virkelighetsbildet som danner fundamentet for Herrens bønn, og sammenfatter hvordan de syv enkelte bønner tilsvarer bestemte nivåer i en menneskelig syvdelt struktur. De mest offentlig kjente forvaltere av dette tankegodset i dag er teosofien, Rosenkorsordenen og det antroposofiske selskap. Teosofien har hovedsaklig sine kilder i den orientalske verden, der man finner østens mystikk, mens Rosenkorsordenen har vokst fram i den oksidentalske sfære, med forankring blant annet i egyptiske tradisjoner. Tankestoffet i disse to er frapperende likt ned til små detaljer, og begge trekker sine linjer og sin arv tilbake til jordens forrige sivilisasjonsepoke, som kalles Atlantis. Ordet Atlantis er både navnet på et kontinent som i henhold til tradisjonen lå i det nåværende Atlanterhav, og det er en betegnelse på den sivilisasjon og kultur som fantes her. Egypterne regnes for å være en av de folkegrupper som utvandret fra Atlantis i god tid før kontinentet ble ødelagt av naturkatastrofer. De mest offentlig kjente detaljbeskrivelser av den Atlantiske kultur kommer fra Platon. Han hadde i stor grad sin informasjon via Solon, som igjen hadde tilbrakt mange år med studier i Egypt, og blitt innviet i flere av deres mysterier. I dette kulturområdet i det østlige middelhav fantes også en annen og delvis esoterisk sekt som beskyttet og forvaltet deler av de samme mysterietradisjoner, det var esseerne. Dødehavsrullene er eksempler på materiale som har tilknytning til denne grupperingen. Det er gradvis blitt akseptert også i alminnelige akademiske kretser at Jesus hadde nær kontakt med esseerne, som utgjør en av røttene på stamtreet til den nåværende Rosenkorsordenen. 

Antroposofisk selskap ble dannet på begynnelsen av forrige århundre, av Rudolf Steiner, som hadde intime relasjoner til både teosofisk selskap og Rosenkreutzerne. Antroposofi er teoretisk sett en syntese av begrepsverdenen i teosofien og rosenkorstradisjonen, og representerer et videreførende arbeid med å sette denne visdommen ut i alminnelig livspraksis. Steiner ble utstøtt av det teosofiske selskap, og av mange innen Rosenkorsordenen betraktet som forræder, fordi han publiserte mange gamle ”hemmeligheter”. Man var redd for konsekvensene av bred offentliggjøring, og det fantes indre stridigheter, men Steiner mente at samfunnet var tilstrekkelig modent for den esoteriske visdom.

Strukturen i virkelighetsforståelsen som ligger til grunn for Fadervår, er i prinsippet meget enkel. Det finnes på den ene siden en åndelig, immateriell verden der sjelene lever mellom død og fødsel, og det finnes på den andre siden en jordisk, materiell verden der sjelene manifesteres mellom fødsel og død. Den åndelige verden er sjelenes utgangspunkt, deres ”hjem”, mens den jordiske verden er deres ”skole”, eller ”arbeidsplass”, der de utvikles til mennesker. Denne utviklingen består i utgangspunktet i å løfte bevisstheten gradvis oppover i energisystemet, som Fadervår gjennomgår i syv bønner. Mennesket og dets bevissthet er den resulterende faktor i møtet mellom himmelen og jorden, og utgjør den tredje komponent i en treenighet. 

Å betrakte dette som et alminnelig energisystem kan gi en rimelig god forståelse. Innen taoismen sies det at universet består av tre deler, som kalles himmelens, jordens og menneskets krefter. Analogt med dette opererer man i Kristendommen med treenigheten som kalles Faderen, Sønnen og Ånden, i samme rekkefølge. Tilsvarende treenigheter beskrives i en rekke religioner. En mer profan begrepsanvendelse kan kalle dette for energi, leder og kraftfelt. Det synlige univers er manifestasjonen av den åndelige og immaterielle energi, og opptrer som leder for denne. Når energi går gjennom en leder, oppstår et kraftfelt, som på jorden oppfattes som det levende liv. Denne konstellasjonen av tre enheter kalles trigonens lov, og gjennomstrømmer mye av menneskenes alminnelige bevissthet på jorden. Den formuleres ofte som naturvitenskapelige lovmessigheter, eller som statsforfatninger delt i lovgivende, utøvende og dømmende makt, som frihet, likhet og brorskap, den ligger til grunn for filosofiens klassiske inndeling av virkeligheten i etikk, erkjennelsesteori og estetikk, for psykologiens grunnleggende sortering av bevisstheten i overbevisst, underbevisst og dagsbevisst, etc. etc. Skjematisk kan det betraktes slik:


Den jordiske verden blir i denne sammenheng betraktet som en projeksjon av den himmelske verden, omtrent på samme måte som et bilde eller en film kan projiseres på et lerret. Hele den jordiske verden og menneskets personlighet er en materialisert projeksjon ut i rommets tre dimensjoner. Gud, eller den opprinnelige energi, skapte den jordiske verden gjennom dette prinsippet. Linsen som formidler projeksjonen, er bevisstheten. Dermed vil det enkelte menneskets utviklingsnivå avgjøre hvor mye av virkeligheten det er i stand til å oppfatte. Mennesket representerer det sjelsnivå som har løftet seg opp til selvbevissthet. Dets bevissthet kan derfor kalles jeget, mennesket kan si jeg om seg selv. Men den jordiske verden er ikke den sanne verden, den er bare en speiling av den egentlige virkeligheten, omtrent på samme måte som et projisert bilde vendes opp ned gjennom en linse, eller slik mennesket ser sine omgivelser gjennom øyets linse. Blant annet derfor heter det at øyet er sjelens speil. Skjematisk kan det betraktes slik:


Denne virkelighetsforståelsen ligger bak de orientalske åndelige tradisjoners evige utsagn om at den jordiske verden er maya, blendverk eller illusjoner. Bare den åndelige verden er virkeligheten, jorden representerer kun en periodisk eksistens, en arena for menneskets utvikling gjennom utallige reinkarnasjonssykler. Dette er den alminnelige oppfatning i for eksempel hinduisme og buddhisme. Platon var godt kjent med den esoteriske visdomstradisjon, og beskriver det samme virkelighetsbildet gjennom sin hulelignelse. I hans historie lever menneskene lenket inne i jorden med oppmerksomheten vendt innover, og kan ikke se verken seg selv eller virkeligheten utenfor, de ser bare skyggene av sine egne handlinger projisert på huleveggen. Bak dem, der de ikke kan se, står lyset som forårsaker skyggene og muliggjør hele skuespillet. Det er slik sjelen lærer å bli menneske, ved iscenesettelse av sitt eget liv på jordens podium. 

Disse skyggene utgjør menneskets personlighet, og kalles elementenes verden. Elementenes alminnelige vestlige betegnelser er jord, vann, luft og ild, og skildrer personlighetens fire ledd fra det groveste til det høyeste nivå. Det laveste plan er den fysiske kropp, deretter kommer automatiserte reaksjoner og instinkter som regulerer kroppsfunksjonene, videre kommer følelsesnivået som igjen kan regulerer instinktene, og øverst ligger tankens nivå, som kan regulere eller rasjonalisere følelsen. Disse fire nivåene av den jordiske verden representerer i samme rekkefølge mineralriket, planteriket, dyreriket og menneskeriket. ”Menneskeriket” omfatter alle skapninger som har selvbevissthet, de kan tenke at de er, i tillegg til å ha følelser, instinkter og en fysisk kropp. Dette er en essens som ofte overses i Renè Descartes’ aksiom: ”Jeg tenker, altså er jeg”. Mennesket vet at det er, fordi dets bevissthet har nådd tankeenergiens frekvenser. Det har et jeg. Mennesket projiserer sin selvbevissthet nedover i energisystemets tre lavere ledd, og hvis denne prosessen blir ubalansert kalles det i Kristendommen å ”synde” gjennom tanker, ord og gjerninger. 

Menneskets tre lavere ledd er i detalj speilinger av tre høyere sjelelige ledd, som lever i ”himlene”, eller rettere sagt på tre bestemte nivåer av den åndelige verden. Tidligere innledet man Herrens bønn med flertallsformen ”Fader vår, du som er i himlene”, direkte med henblikk på disse tre sjelsnivåer. Når man forestiller seg menneskets selvbevissthet i midten, med tre underliggende jordiske nivåer og tre overliggende himmelske nivåer, framstår virkeligheten som syvdelt. Treenigheten som ble vist tidligere har blitt syv, ved at det øvre og nedre ledd er delt i tre. Dette er ikke en konstruert tankemodell, det er en alminnelig måte som naturen organiserer seg på, det kan observeres direkte i fenomener som for eksempel regnbuen. Her ligger syv farger alltid i samme rekkefølge. På den ene siden de tre varme farger rød, orange og gul, på den andre siden de tre kalde farger blå, indigo og fiolett, og i midten den nøytrale grønne farge. Den jordiske delen av energisystemet er representert ved de tre lavfrekvente varme farger, himlene ved de tre høyfrekvente kalde farger, og menneskets selvbevissthet gjennom grønnfargen. Dette kan enkelt betraktes i et utvidet skjema:


Disse fargene er bare spaltningen av det rene, hvite lyset, gjennom regndråpenes tusen linser. Det samme kan gjøres enkelt gjennom et glassprisme. Blander man de samme syv fargene i bestemte sektorer på en roterende pappskive, ser øyet det igjen som hvitt lys. Dette er et enkelt eksperiment som mange har gjort på skolen. På samme måte blir et menneske helt og rent, når det har balansert energien mellom alle sine vesensledd. Menneskets syv ledd kan betraktes på samme måte som regnbuen.


Tankens nivå finnes bare så lenge mennesket er på jorden, det hører egentlig til i elementenes verden. Denne modellen omfatter altså tre himmelske nivåer, og fire jordiske nivåer. Når bevisstheten fokuseres nedover mot jorden øker inkarnasjonsdybden, og når den fokuseres oppover gjennom spirituelt arbeid, øker sjelskontakten. Dette kalles ofte å først være innviet, deretter klarsynt og til slutt magiker, den fullstendige sjelskontakt som kan overkomme alt på jorden. Dette kan for eksempel gjøres gjennom å be Fadervår på en bevisst måte, Herrens bønn er gitt nettopp som en kollektiv øvelse for å fremme menneskehetens åndelige utvikling.

I den vestlige esoteriske tradisjon beskrives sjelens tre energinivåer og de fire jordiske nivåer ofte med bestemte navn, som man vil støte på i litteratur om disse emnene. Himlenes frekvenser kalles normalt fornemmelsessjel, forstandssjel og bevissthetssjel, mens jordens frekvenser kalles fysisk legeme, eterlegeme, astrallegeme og jeget. En oppregning i denne rekkefølgen, først nedenfra og opp gjennom himlene, deretter nedenfra og opp gjennom de jordiske nivåer, er identisk med rekkefølgen i Fadervårs gjennomgang av virkeligheten. Navnene kan settes opp i det samme skjemaet.


I den orientalske esoteriske tradisjon er denne syvdelingen ofte knyttet til Chakrasystemet, som beskriver de samme bevissthetsnivåer. Ordet chakra er sanskrit og betyr hjul eller spiral, fordi vesensleddenes energi konsentreres gjennom spiralisering, på samme måte som en strømvirvel, eller som i DNA-molekylet og i melkeveiens dobbeltspiral. Dette er et universelt prinsipp for energikonsentrering som gjenfinnes i naturen på alle små og store plan. Chakraene er i prinsippet vortexer på høyere frekvensnivå enn fysisk masse. De syv chakra korresponderer med menneskets overordnede styringssystem i den fysiske kroppen, de syv store hormonproduserende organer, og er plassert på kroppen på nivå med disse. Hvert chakra og hver bønn i Fadervår korresponderer ikke bare med bevissthetsnivåer, men helt i detalj ned til bestemte funksjoner i mennesket. Chakraene er tilknyttet de samme farger som i regnbuespekteret, fargene gjelder også for de enkelte bønner i Fadervår. Det samme skjemaet som vist tidligere kan settes utenpå menneskekroppen, og viser sammenhengen mellom de enkelte bønner og energinivåene, her med chakraenes navn. 
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Fadervår er en gjennomgang av disse syv delene i menneskets energisystem gjennom syv distinkte bønner. Etter innledningen ”Fader vår, du som er i himlene”, kommer første de tre himmelske bønner, så de fire jordiske bønner. Deretter kommer doksologien, hyllesten, ”for riket er ditt, og makten og æren i evighet”, og til slutt Amen. De tre himmelske bønner henvender seg til Gud, med pronomenene DITT og DIN. De fire jordiske bønner henvender seg til menneskets jordeliv med ordene VÅRT, VÅR og OSS. Rekkefølgen er helt nøyaktig den samme som i det første, tredelte skjemaet som ble vist. Først himlenes verden på tre nivåer, som representerer den opprinnelige energi. Deretter de tre laveste jordiske nivåer, som er speilinger av himlene, og representerer mineralriket, planteriket og dyreriket. Til slutt den resulterende faktor i treenigheten, menneskeriket, med den syvende bønn ”frels oss fra det onde”. Når man ber Fadervår i denne rekkefølgen, gjennomgår man i prinsippet hele universets skapelse og utvikling. Ved regelmessig bønn vil strukturen i prosessen gradvis prege seg inn i bevisstheten, og tilrettelegge for harmonisering av hele mennesket. Kristus ga bare èn bønn, den er tilstrekkelig, fordi den gjennom sin egen struktur er en mal for alt liv.

I dette perspektivet kan de syv bønners innhold kort skisseres som følger, fra det laveste jordiske nivå til det høyeste himmelske.


-Gi oss i dag vårt daglige brød refererer til menneskets groveste eksistensform, det fysiske legeme, og overlevelsen i den fysiske verden. Energinivået er parallelt med rotchakra, som regulerer hormonorganet binyrene, adrenalinprodusenten som igjen styrer den såkalte ”flukt/kjemp-mekanismen”, valg av overlevelsstrategi under stress. Under trygge forhold er adrenalinnivået lavt, ved ustabile omstendigheter øker produksjonen for å mobilisere, men dette tapper av livskreftene, som i henhold til tradisjonell kinesisk medisin er forankret nettopp til binyrene og nyrene. 


-Forlat oss vår skyld, som vi og forlater våre skyldnere, refererer til eterlegemet, som utgjør menneskets instinkter, behov og automatiske prosesser. Energinivået er parallelt med harachakra, som regulerer kjønnsdriften gjennom hormonproduksjonen i eggstokker og testikler. Analogt med denne driften som sørger for at alle er forbundet ved blodsbånd, utgjør eterlegemet de krefter som holder både kroppen og samfunnet sammen i et felles energifelt. Når man på folkemunne legger noe ut i ”eteren”; betyr det at alle kan høre og se det, i praksis det samme som massemedia. 

Hver og en må avstemme sitt eterlegeme etter gruppens felles eterlegeme for å fungere sosialt, her ligger alle uskrevne lover og ubevisste koder nedfelt. Denne bønnen viser med all tydelighet hvordan alle mennesker utgjør en felles, stor organisme. Det er dette som danner muligheten for begrepet skyld, ubalanse i et felles regnskap. Bønnen refererer ikke primært et ønske om å oppnå noe, men i likhet med de andre seks bønner i Fadervår sikter den femte bønn til en naturlig lovsmessighet. Isaac Newton formulerte det samme i sin tredje bevegelseslov, kraft = motkraft. Når du sender ut en kraft, virker en tilsvarende kraft tilbake på deg selv i motsatt retning. Alt kommer tilbake til deg selv. Isaac Newton studerte esoteriske tradisjoner i lange perioder av sitt liv, og utledet mange naturvitenskapelige erkjennelser fra dette visdomsfeltet. Akkurat så mye skyld som man mener at noen annen har, nøyaktig like mye skyld bærer man i seg selv, det skjer helt automatisk. Akkurat så mye som man kan tilgi, nøyaktig like mye blir man tilgitt selv. Skyld vil eksistere så lenge noen bærer på en tankeform om at noen er skyldig. Det kanskje aller mest kjente eksemplet på dette er Bibelens lignelse om ekteskapsbrytersken, der Kristus sier de berømte ord; ”den som er uten skyld, kan kaste den første sten”. De eldste forstår det først, og går først.


Led oss ikke inn i fristelse refererer til astrallegemet, som utgjør menneskets følelser. Det er bare følelsen som kan bli fristet, eterlegemet handler etter instinktiv nødvendighet. Energinivået er parallelt med solar plexus chakraet, som regulerer energitilførselen til bukspyttkjertelen, der det produseres insulin og glukagon for sukkerfordøyelse. Det handler om de søte ting i livet. Bevisstheten på dette nivået er bevegelig og flyktig, i prinsippet med et sangvinsk temperament, i motsetning til eterlegemet, som er sent foranderlig tilsvarende et flegmatisk temperament. Den gamle temperamentslære er også en framstilling av de fire jordiske nivåer, slik som de fire siste bønner i Fadervår beskriver. Det sangvinske temperament ledes ofte av begeistring, og begeistring for det negative kalles i den sjette bønn fristelse.


Men frels oss fra det onde refererer til selvbevisstheten, eller jeget, tankens nivå som kan skille det gode fra det onde. Denne energifrekvensen representerer også skillet mellom menneskene og dyrene, det er ikke mulig å gjøre det onde så lenge man ikke kan forstå det. Derfor er bare mennesket ondt. Det dyriske i mennesket ligger på fristelsens nivå, og kan føre til det onde, det kan oppstå når følelsen får styre tanken. Derfor heter det i Fadervår, ”led oss ikke inn i fristelse, men frels oss fra det onde.” Et gammelt ordtak sier at følelser er gode tjenere, men dårlige herrer. 

Energinivået er parallelt med hjertechakra, som regulerer thymuskjertelen, et hormonorgan i brystet legevitenskapen vet lite om. Den har blant annet en rolle i immunforsvaret, men begynner gradvis å svinne inn etter et par års alder. Dette har blant annet sammenheng med at selvbevissthetens og tankens nivå fremdeles er svakt utviklet i mennesket, bevisstheten er i stor grad fokusert ned i astrallegemet og følelsenes sfære. Se deg rundt, hvordan ser det ut i din verden? Den syvende bønn i Fadervår beskriver også ildelementet, det høyeste ledd i elementenes verden, som huser hjertet og tynntarmen. Hver av de fire jordiske nivåer regulerer en parforbindelse mellom to av kroppens indre organer. Tynntarmens fysiologiske funksjon er å skille mellom næring og avfall. Den gode næringen tas opp og transporteres videre med blodet, som er hjertets del av jobben. Det ”onde” avfallet transporteres videre i tarmsystemet til utskillelse. Som regel er det fristelsen som har ført til at man svelget i seg den dårlige maten. De positive egenskaper i hjertechakraet assosieres med ubetinget og varm kjærlighet, frivillig samhørighet og selvvalgt fellesskap. De negative egenskaper, som inntrer når energien er ubalansert eller styrt av fristelse, er avhengighet, sjalusi, utroskap og i verste fall kald ondskap.


La ditt navn være hellig refererer til det første sjelsnivå mennesket kan få kontakt med. Dette er den første bønn i Fadervår, som henvender seg til den laveste himmel. Bevisstheten på dette nivået tilsvarer den abstrakte tanke, som kan forstå litt av årsakenes verden og se verden på idèplan, sortere den i begreper og derved gi tingene navn. Man kan for eksempel gi Gud navn. Å danne begreper er å sortere omverdenen i helheter, å gradvis gjøre den hel, det samme ord som i hel-lig, eller i hel-liggjørelse. Gud er den opprinnelige energi som utgjør hele verden, bønnen refererer derfor til ditt navn, Fader vår i himlene, det omfatter alle ting. Å forstå verden på dette planet, kalles i den esoteriske tradisjon å være innviet, å kjenne virkeligheten gjennom abstrakt tenkning, og derved se forskjellen mellom de sanne strukturer og alt som er maya, blendverk eller illusjoner.

Energinivået er parallelt med halschakra, som regulerer skjoldbruskkjertelen og strupehodet. Skjoldbruskkjertelen er den første av de overordnede hormonorganer, og produserer forskjellige stoffer som blant annet innvirker på styringen av de lavere hormonorganer. Menneskets strupehode er unikt, og er samtidig en forutsetning for detaljlydene som lager språk ut av den abstrakte tankes begreper. Ingen dyr har et slikt strupehode, og ingen kan lage detaljerte lyder eller språk av en slik sammensatt karakter som mennesket. Analogt i 1. Moseboks skapelsesberetning fører Gud dyrene foran mennesket, for at mennesket skal gi dem navn.


La ditt rike komme refererer til en enda høyere sjelskontakt, som i den esoteriske tradisjon kalles å være klarsynt. Her behøves ikke lenger veien gjennom abstrakt tenkning, virkeligheten kan skues direkte. Energien på dette nivået er parallelt med ajnachakra, som ligger i pannen omtrent midt mellom øyebrynene. Dette kalles tradisjonelt ”det tredje øyet”, som de klarsynte har åpnet. Mange orientalske kulturer plasserer sminke eller smykker på dette punktet i pannen. Når det tredje øyet er åpent, kan man skue den åndelige verden, ”riket”. Guds rike vil komme automatisk, bare mennesket kan tilstrebe seg evnen til å se det. 

Her er det viktig å skille mellom forskjellige typer klarsynthet. Mange mennesker som opptrer som klarsynte besitter rester av tidligere utviklede krefter, såkalt atavistisk klarsyn som har likheter med dyrenes evne til å fornemme ting. Med slike evner kan man skue ting i den jordiske verden, men ofte ikke i den himmelske. Dette er egenskaper som mennesket i utviklingens forløp må gi slipp på, for å gjenvinne den på et høyere plan etter å ha gjennomgått tenkningens nivå. Ajnachakraet regulerer hypofysen, en liten men overordnet kjertel noen centimeter inn for punktet mellom øyebrynene. Den legger gjennom hormonproduksjon føringer for de underliggende organer.


La din vilje skje, refererer til det høyeste sjelsnivå for menneskeheten. Bevisstheten er løftet gjennom hele energisystemet, fra det fysiske legemets isolerte eksistens som skiller menneskene fra hverandre, og til den fullkomne sjel som ser sammenhengen mellom alle ting, erkjenner at alt er ett, alt er helt etter Guds vilje. Ens egen frie vilje er blitt ett med Guds vilje. I virkeligheten har alt skjedd etter Guds vilje hele tiden, men personlighetens private sfære har prøvd å gjøre motstand, synde, og derved skapt smerte og lidelse. Hele personlighetens sfære var maya, blendverk og illusjoner, og når de private interesser i den jordiske verden er overkommet gjennom å erfare deres konsekvenser, og man innser at de kun har kortsiktig og illusorisk gevinst, utfører man Guds vilje helt frivillig. Mennesker som løfter seg til dette bevissthetsnivået, kan av fri vilje gjøre det de tidligere gjorde av frykt for konsekvenser.


Ordene på jorden som i himmelen er en overgang mellom de himmelske og de jordiske bønner. Etter at årsakenes verden er gjennomgått, ber man om at det samme må gjenspeiles uten friksjon også i konsekvensenes verden. La Guds vilje skje på samme måte på jorden som i himmelen, slik at alle unngår smerte og lidelse og blir gode mennesker.


Den tredje bønn i Fadervår sikter, som de andre seks bønner, til en alminnelig naturlov. Ting vil skje i henhold til visse rammer uansett, bevissthetens frie vilje er variabelen som avgjør hva man kan oppleve innenfor disse rammene. ”la din vilje skje” er ikke så mye en bønn til Gud om å ta over styringen, det er snarere en bønn om å slippe å gjøre motstand mot lovmessigheter i Guds skapte natur, for å kunne utføre det gode og å unngå negative konsekvenser. Den jordiske verden, menneskets skole med alle sine lover og regler, er Guds gave til sjelene, deres utviklingsmulighet til å bli hele mennesker. Selvbevisstheten som gir mulighet for synd, er samtidig en forutsetning for menneskets utvikling. Prinsippet i denne utviklingen kan sammenlignes med overgangen fra tidligere tiders tvangsekteskap og fødselsgitte sosiale muligheter, til nåtidens frivillige parforbindelser og nærmest ubegrensede muligheter. En lavt utviklet bevissthet trenger strammere rammer for å unngå fatale konsekvenser, småbarn får ikke våpen. Gjennom livets klassetrinn økes mulighetene, ansvaret og erfaringene, som skolerer bevisstheten helt til den forstår at det som tidligere var automatisk eller ”tvang”, må den nå gjøre frivillig. Det er intet nytt under solen, du må bare erfare og forstå hvordan verden fungerer. Nivået som forstår alt kalles tradisjonelt å være magiker. Når du kjenner sammenhenger som for andre er hemmeligheter, kan du også utrette ting som for dem framstår som ”magi”, eller undre. Magikeren vet at det ikke finnes undre, bare uoppdagede naturlover. Den frie vilje avgjør om magien skal være hvit eller sort, egentlig til felles beste eller til egoistiske formål. Etter Guds vilje eller privat vilje.


”Skje din vilje” er den høyeste bønn i Fadervår, kanskje sterkest eksemplifisert gjennom Kristi kvaler i Getsemane, når soldatene er på vei og han vet hva som forestår. I dødsangst og med blodig svette faller ordene som betegner hans bevissthetsnivå: ”Far, er det mulig, så la denne kalk gå forbi meg, men ikke som jeg vil, bare som du vil” (Matteus 26, 39).


Energinivået her er parallelt med kronechakra, som regulerer epifysen, menneskets høyeste hormonorgan. Vitenskapen har begrenset kunnskap om dens funksjoner, men den produserer søvnhormonet melatonin. Ved ytre mørke utskilles mer melatonin, hele den jordiske personligheten faller i søvn, og sjelen atskilles fra den fysiske verden. Epifysens anatomi er svært likt øyet, og dens hormonproduksjon reagerer på lys. Ordet om at ”Øyet er sjelens speil”, er megetsigende. Det illustrerer den tidligere viste modellen av jordens liv som en speilvendt projeksjon av sjelsenergi, nøyaktig slik som øyet speilvender den ytre verdens lys gjennom sin lille linse, projeksjon den motsatte veien. Siden denne artikkelen startet med en analogi mellom regnbuens syv farger og menneskets syv bevissthetsnivåer, er det kanskje også illustrerende at øyets hinne som regulerer lysinnslippet, dets ”blenderåpning”, kalles regnbuehinnen.

Fadervår gjennomgår hele jordens pensum både i ord og struktur, og leksen er å bruke den til du har integrert alt. Herrens bønn er et utviklingsredskap i menneskehetens tjeneste, selvsagt ikke forbeholdt en avgrenset religion eller grupper av mennesker med bestemte holdninger. Kristus kjente utvilsomt den esoteriske visdom i detalj, Fadervår er en praktisk anvendelig syntese av hele dette verdensbildet. Den er en gjennomgang av livets arkitektur gjennom syv setninger, en meget gjennomtenkt øvelse for menneskets bevissthetsutvikling.
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Artikkelforfatteren har publisert en bok om Fadervår ut fra esoterisk synsvinkel, der perspektivet også omfatter analogi med sivilisasjonens og jordens utvikling i større skala. De ti bud og bergprekenen blir analysert ut fra det samme mønster. I tillegg demonstreres eksempler på hvordan den samme bønnen er sentral i andre verdensreligioner som Islam og Jødedommen, men i annen kledning. Boken inneholder også et eget kapittel om bruk og øvelser over Fadervår på alle personlighetsplan. Se innholdsfortegnelse på www.eskildbakken.no. Boken distribueres over internett, bestilling sendes til: post@eskildbakken.no 
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