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Dødsfall etter brannskade

av Knut Arvid Johnsen

Den personen vi skal se på er en mann født lørdag  8. desember 1962 kl. 20.50 i Trondheim, han ble alvorlig skadet i en brann lørdag  17. januar 1998 kl. 11 i Trondheim og døde på et sykehus i København  fredag 23. januar kl. 23.30.

Eldre teori

Tradisjonelt sies det at styreren av 8. hus og 8. hus kan være en signifikator m.h.t. dødsmåte. I dette tilfellet er det Neptun, da ascendanten er i Løvens tegn. Det er sannsynlig at mannen ble kullosforgiftet mens han sov og at han  dermed ble sterkt forbrent. Denne forbrenningen førte som vi vet til døden. Månen gir ofte indikasjoner i forbindelse med  utløsninger av ulykker og andre begivenheter, og her ser vi at månen ved skadetidspunktet står i 20º Jomfru 15' altså i  opposisjon til 8. hus og i konjunksjon med progressive ascendant, noe jeg vil komme tilbake til.

William J. Tucker  D. Sc. sier i en  artikkel i Astrologisk Forum nr. 2. 1998  at Vær-Vekt-aksen er fremtredende for de som mister livet ved brannskader og skolding. Han nevner spesielt Månen i konjunksjon med Jupiter i opposisjon til Saturn, Mars i Vær-Vekt-aksen.  

Jeg nevnte i AF nr. 4. 1998 at fødselshyppigheten på våren lett kan gi opphav til statistiske feilkonklusjoner m.h.t. Solens posisjon i tegnene Vær-Vekt, men med hensyn til Månens posisjon har man ikke behov for å  ta dette forbeholdet. Teorien kan  dermed helt klart prøves på dette tilfellet.  

Finner man så en Vær-Vekt akse hos denne mannen?  Ikke m.h.t. planeter, for hos ham er Væren og Vekten  på M.C.-I.C.- aksen, som riktignok har å gjøre med livsmålet og kanskje dødsmålet. Han har altså  ikke Månen i konjunksjon med Jupiter i Vær-Vekt og han har ikke Mars eller Saturn i Vær-Vekt på fødselstidspunktet.

På dødstidspunktet er imidlertid transitt Saturn i Værens tegn i  nøyaktig opposisjon til ascendanten.

Kan vi da forklare hans død på en annen måte?

H. L. Cornell M.D. sier i sin Encyclopaedia of Medical Astrology at Mars på ascendanten i vanskelig aspekt kan være en indikator på fare for brannskader. I dette tilfellet er Mars på ascendanten ved fødselen men i godt aspekt til Merkur.

Sepharial sier i sin New Dictionary of Astrology at erfaring viser at få dødsfall finner sted uten at fødselens ascendant eller den progressive ascendant er sterkt angrepet. 

Transitter til radix ascendant:
M.h.t. transitter til fødselshoroskopets ascendant finner vi at Mars på skadetidspunktet befant seg i 23º Vannmann 43', dvs. innenfor én grads opposisjon til fødselens Mars i 22º Løve 59'  og fødselens ascendant i  22º Løve 32'.  Jupiter er dessuten i transitt i samme område i 25º Vannmann 49'. 

På dødstidspunktet var Mars i transitt i 28º Vannmann 52' og Jupiter var i 27º Vannmann 19'.

Progresjoner til radix ascendant:

Det er verdt å merke seg at på dødstidspunktet sto progressive Sol i 22ºStenbukk 02', altså innenfor én grads orb i kvinkuns til fødselshoroskopets ascendant og Mars. Kvinkunsaspektet er nært knyttet til 6. hus.(helse) og 8. hus.   

(død).  Progressive Mars var dessuten retrograd i 22º42' Løve, dvs. så godt som på samme sted som ved fødselen, og dermed i sterk konjunksjon med fødselshoroskopets ascendant og Mars.

Transitter til progressive ascendant:

Den progressive ascendanten befant seg på dødstidsspunktet i 12º Jomfru 18'. På skadetidspunktet var transitt Saturn i 14º Vær 28' i en i kvinkuns til pr. asc. På dødstidspunktet var Saturn i 14º Vær 52' .

Progresjoner til progressive ascendant:

Man kan her også benevne situasjonen: progressive ascendants bevegelse forhold til progressive planeter, da progressive ascendant beveger seg raskere enn mange av planetene. 

Progressive ascendant var som nevnt på 12º Jomfru 18' på dødstidspunktet.

Vi har her pr. Jupiter i 11º Fisk 15',  i opposisjon til pr. asc. innenfor én grad og vi har dessuten pr. Saturn i  11º Vannmann 17' i kvinkuns til pr. asc. innenfor én grad. Viktigst er imidlertid pr. Pluto i 11º Jomfru 57' R. i konjunksjon med pr. asc. med avvik på kun 21'. Transitt Måne virker som nevnt ofte som en utløsermekanisme: På skadetidspunktet var transitt Måne i konjunksjon med progressive ascendant og progressive Pluto. På dødstidspunktet var transitt Måne i  konjunksjon med fødselens Sol og i kvadratur til progressive ascendant og progressive Pluto.

Oppsummering:

Det er her tydelig at både progressive og transittmessige indikasjoner er tilstede ved skade- og dødstidspunkt.  Men hva så med Vær-Vekt-aksen? Mars er  styrer  av Værens tegn og var på ascendanten i fødselsøyeblikket. På ulykkesøyeblikket var Mars i opposisjon til ascendanten og sin egen fødselsposisjon.  I det progressive horoskopet var Mars retrograd tilbake på fødselsposisjonen. 

På dødstidspunktet i København var ascendanten i 15ºVekt 23'og Saturn var i 14º Vær 52', så Vær-Vekt aksen var  involvert med  transitter fra både Mars og Saturn (Mars som styrer  av Væren i Vannmannens tegn og  Saturn ved transitt i Væren.  Mannen døde da Saturn gikk ned under horisonten på det sted han befant seg.

