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Aftenpostens korrespondent i London, Elisabeth Randsborg refererer i Aftenpostens morgennummer 21. januar, en uttalelse fra en britisk astronom som sier at vi har fått et nytt stjernetegn, altså nr. 13.  Artikkelen kan virke forvirrende da den forveksler stjernetegn med konstellasjoner (stjernebilder) med samme navn.  





Saken er i korte trekk at astrologene ikke orienterer seg etter konstellasjone, som har forskjellig lengde og bredde og som overlapper hverandre i stor grad, men etter 30 graders målesektorer, som ikke har noe med stjemebilder å gjøre.  Dessuten har astronomene i lang tid kjent til den trettende konstellasjonen langs målesektorene; Slangebæreren, eller Ophiuchus.


Astrologjens tegn (Dyrekretsen):Væren, Tyren, Tvillingene osv. er tolv faste sektorer med 30 graders lengde og 18 graders bredde langs Solens og Jordens bane (ekliptikken).  Sektorene måles på en sirkel fra vårjevndøgnpunktet, den første grad av Værens tegn, der Solen står i mars måned hvert år.


Månen og planetene beveger seg med små avvik langs solbanen, og astrologene ser på sektorene som faste områder der Solen, Månen og Planetene blir preget av de astrologiske tegnenene.  I tillegg kan vi ta hensyn til en og annen stjerne.  Vi registrerer at forskjellige mennesketyper blir født i løpet av året, med Solens bane som utgangspumkt. Astrologiens tegn er dermed solsentrert, ikke bildesentrert. Konstellasjonene gir bare bakgrunnen for observasjonene som et belte med stjerner.


Solens og Månens enorme krefter får jordaksen til å bevege seg som en snurrebass, med en omdreining på 25920 år. P.g.a. dreiningen går vårjevndøgnpunktet bakover gjennom konstellsjonene, og målesektorene følger punktet, slik at de tolv tegnene "parallellforskyves" en runde, bakover i løpet av 25920 år.  Ved begynnelsen av vår tidsregning var punktet i første grad av Værens målesektor, tilfeldigvis sammen med den diffuse begynnelsen av Værens konstellasjon. Dermed falt også hele målesirkelen i stor grad sanunen med konstellasjonene.  Dette har skapt misforståelsen hos astronomene, da begynnelsen av målesirkelen idag er forskjøvet til Fiskenes konstellasjon. 2000 år f Kr. var punktet i Tyrens konstellasjon. Også den gang var astrologer i virksomhet, og disse kjente til punktets nøyaktige bevegelse. 


 Astrologer i Babylon regnet med et "storår på på 25920 år, og et "år" på 2160 år, dvs. en tolvdel av 25920, og. nøyaktig den tid det tar for punktet å bevege seg 30 grader gjennom konstellasjonene.  Om ca. 200 år vil punktet gå inn i Vannmannens konstellasjon..


Det er likegyldig for astrologene hvilke konstellasjoner, med sterkt varierende lengde og bredde, som til enhver tid danner bakgrunn for målesektorene.  Disse vil alltid ha et fast utgangspunkt i første grad av Værens tegn, som er identisk med vårjevndøgnpunktet.  Det er 88 konstellasjoner, hvorav 13 langs dyrekretsen, men bare 12 tegn.


Vi kan idag med litt fantasi skjelne mellom forskjellige konstellasjoner, eller stjemebilder som ligner på en Tyr, en Løve osv., bak målesektorene.  Om noen tusen år vil konstellasjonene være forandret til det ugjenkjennelige, da også stjernene beveger seg gjennom universet.  Sektorene vil dermed få nye bakgrunner. Under forutsetning av at Solen fremdeles lyser stabilt på sin reise gjennom verdensrummet, vil da astrologiens tegn være enerådende.


Ellers viser jeg til min artikkel i A.F. nr. 1 - 1993.




















